



MÉDIA-HÁTTÉRANYAG

A befogadás és a sokszínűség európai fővárosai díj, 2024

A befogadás és a sokszínűség európai fővárosai díj egy olyan verseny keretében kerül kiosztásra, amely azokat a helyi önkormányzatokat ismeri el és jutalmazza EU-szerte, amelyek aktívan részt vesznek a befogadás és a sokszínűség előmozdításában és egy méltányosabb Európa megteremtését támogatják. Az Európai Bizottság általi [Európai Sokszínűségi Hónap](#) elnevezésű kezdeményezés részét képező verseny már harmadjára kerül megrendezésre, 2024-es ünnepségére pedig **várhatóan 2024. április 25-én Brüsszelben kerül sor.**

A díj célja

A jelentős előrelépések ellenére az [Eurobarométer adatai](#) és a közelmúltban végzett [felmérések](#) azt mutatják, hogy sok uniós polgár továbbra is tapasztal megkülönböztetést.

- Az európai polgárok 59 %-a véli úgy, hogy az etnikai származáson alapuló megkülönböztetés széles körben elterjedt.
- Egy 2023-as felmérésben az afrikai származású válaszadók leggyakrabban a bőrszín, majd az etnikai vagy bevándorló-i hátteret említették a megkülönböztetés okaként¹.
- Az LMBTIQ-személyek 43 %-a számolt be megkülönböztetésről 2019-ben.
- A világjárványt követően a nők átlagosan 16%-kal kerestek kevesebbet a férfiaknál az EU-ban, míg a bérszakadék 2019-ben 14%-os átlagot mutatott.
- A fogyatékossgal élő személyek akadályokba ütköznek az alapvető szolgáltatásokhoz, az egészségügyi ellátáshoz, az oktatáshoz, a foglalkoztatáshoz és a politikai élethez való hozzáférés terén.
- A romák több mint 25 %-a érzi úgy, hogy mindennapi életében (például a munkavállalási vagy oktatási lehetőségek terén) hátrányos megkülönböztetés éri.
- Az életkoron alapuló megkülönböztetést leginkább a fiatalokat és az időseket érinti.

A 2024. évi különdíj a nők teljes sokszínűségét tekintetbe vevő és számukra – a nők elleni erőszak kezelésével – biztonságos városok és régiók kialakítására irányuló, helyi

¹ [Feketeként az EU-ban. Az afrikai származású emberek tapasztalatai. A bevándorlókról és a bevándorlók leszármazottairól szóló uniós felmérés](#), FRA, 2023.

önkormányzatok általi kezdeményezéseket és intézkedéseket emeli ki. Az EIGE [nemek közötti egyenlőség mutatója](#) szerint:

- Becslések szerint minden harmadik nő tapasztalt már fizikai vagy szexuális erőszakot 15 éves kora óta.

A befogadás és a sokszínűség európai fővárosai díj azokat az erőfeszítéseket jutalmazza, amelyeket a helyi önkormányzatok a befogadóbb társadalmak megteremtéséért hoznak annak érdekében, hogy minden uniós polgár kibontakoztathassa a benne rejlő képességeket és senki se maradjon le. A díj az Európai Bizottság egyenlőség előmozdítására és a megkülönböztetés elleni küzdelemre irányuló folyamatos erőfeszítéseinek részét képezi, az egyenlőség és a megkülönböztetésmentesség pedig alapvető értékek és alapvető jogok az EU-ban, amelyekről az uniós Szerződések és az [EU Alapjogi Chartája](#) is rendelkezik.

További információk az Európai Bizottság egyenlőséget célzó stratégiáiról:

- [A 2020–2025-ös időszakra vonatkozó, rasszizmus elleni uniós cselekvési terv](#)
- [Az LMBTIQ-személyek egyenlőségéről szóló 2020–2025-ös stratégia](#)
- [A 2020–2025-ös nemi esélyegyenlőségi stratégia](#)
- [A fogyatékossgal élő személyek jogainak érvényre juttatásáról szóló 2021 és 2030 közötti stratégia](#)
- [A romák egyenlőségének, társadalmi befogadásának és részvételének előmozdítását célzó uniós stratégiai keretrendszer \(2020–2030\)](#)
- [Az antiszemitizmus elleni küzdelemre és a zsidó élet előmozdítására vonatkozó európai uniós stratégia \(2021–2030\)](#)

Részvételi feltételek

A díjra olyan helyi önkormányzatok pályázhatnak az EU 27 országából, amelyek aktív integrációs szakpolitikát folytatnak, küzdve a nem, az életkor, a fogyatékossg, az LMBTIQ-identitás, a vallás és meggyőződés, valamint az etnikai vagy faji származás alapján történő megkülönböztetés ellen. A pályázatot benyújtó szervnek olyan közigazgatási egységnek kell lennie, amelyet a városi tanács vagy más demokratikusan választott kormányzati szerv irányít; EU-n belüli városok és régiók is pályázhatnak.

Díjkategóriák

A 2024. évi verseny keretében két fő kategóriában lehet pályázni: ezek az **50. 000 alatti** és **50. 000 feletti lakost** számláló helyi önkormányzatok. Ez alkalommal egy különdíjban is részesülhetnek **a nők teljes sokszínűségét tekintetbe vevő és számukra – a nők elleni erőszak kezelésével – biztonságos városokat és régiókat** kialakító helyi önkormányzatok.

A sokszínűségi kezdeményezések elismerése

A díj olyan sokszínűséget és befogadást célzó kezdeményezéseket jutalmaz, amelyek a megkülönböztetés (nemen, faji vagy etnikai származáson, valláson vagy meggyőződésen,

fogyatékoságon, életkoron, vagy szexuális irányultságon alapuló) valamennyi formáját, valamint az interszekcionalitást kezelik. A kezdeményezések végrehajtására már sor kerülhetett, vagy végrehajtásuk épp folyamatban is lehet.

A kiválasztási folyamat

A díjra beérkező pályázatokat független szakértők elfogadhatósági ellenőrzésnek és előzetes értékelésnek vetik alá. A két általános kategória és a nők teljes sokszínűségét tekintetbe vevő és számukra – a nők elleni erőszak kezelésével – biztonságos városokat és régiókat kialakító helyi önkormányzatok részére kiírt különdíj nyerteseinek kiválasztását egy európai zsűri végzi. Az Európai Bizottság független szakértőket nevez ki az előzetes értékelés szakaszára, a végleges kiválasztási szakaszra pedig kijelöli az európai zsűri tagjait. Az általános díjról döntő európai zsűri legalább öt tagból áll, akik európai nem kormányzati szervezeteket képviselnek. A nők teljes sokszínűségét tekintetbe vevő és számukra – a nők elleni erőszak kezelésével – biztonságos városokat és régiókat kialakító helyi önkormányzatok részére kiírt különdíj európai zsűrije legalább öt személyből áll, akik európai nem kormányzati szervezeteket és más érintett nemzeti és európai érdekelt feleket képviselnek.

Korábbi nyertesek

A 2023. évi pályázat keretében több uniós helyi önkormányzat is sikeresen elnyerte az arany-, ezüst- és bronzérmeket.

- **Terrassa** (Spanyolország) aranyérmes lett az 50. 000-nél több lakossal rendelkező helyi önkormányzatok kategóriájában,
- **La Zarza** (Spanyolország) az 50. 000-nél kevesebb lakosú helyi önkormányzat kategória aranyérmese volt,
- **Gdańsk** (Lengyelország) pedig az LMBTIQ-személyek egyenlőségének előmozdításáért járó speciális díjat nyerte el.

Sajtómegjelenés

A média képviselői meghívást kapnak a **2024. április 25-én Brüsszelben** megrendezésre kerülő díjátadó ünnepségre. Azok számára, akik személyesen nem tudnak részt venni az eseményen, az eseményt élőben közvetítjük. A díjazottakkal és az Európai Bizottság képviselőivel történő interjúk készítése céljából, kérjük, vegye fel a kapcsolatot a médiacsoporttal a media@eudiversity2024.eu címen.

További információk

A befogadás és a sokszínűség európai fővárosai díjával kapcsolatos további információkért látogasson el a www.eudiversity2024.eu honlapra. A havi frissítésekről és a jövőbeni sajtóközleményekről a hírlevélre való [feliratkozással](#) vagy a médiacsapattal való kapcsolatfelvétellel a media@eudiversity2024.eu címen értesülhet.
